КАК ПОДГОТОВИТЬ РЕБЁНКА К ДЕТСКОМУ САДУ

     Расскажите ребёнку, что такое детский сад, зачем туда ходят дети, почему вы хотите, чтобы малыш пошёл в детский сад.

     Формируйте у ребёнка положительный образ детского сада, места с большим количеством игрушек, детей, развлечений и новых умений.

     Постарайтесь перевести ребёнка на режим, максимально приближенный к режиму детского сада: приём пищи, дневной сон, прогулки.

     Готовьте ребёнка к общению с другими детьми и взрослыми: посещайте с ним детские парки и площадки, приучайте к игре в песочницах, на качелях, на новогодних праздниках, ходите на дни рождения друзей, наблюдайте, как он ведёт себя: стесняется, уединяется, конфликтует, дерётся или же легко находит общий язык.

     Старайтесь знакомится с другими родителями и детьми на детской площадке, в парке. Называйте в присутствии вашего ребёнка их по именам. Спрашивайте дома своего малыша о Лене, Саше, Пете. Поощряйте обращение ребёнка за помощью и поддержкой к другим людям в вашем присутствии.

      В первые дни посещения садика не оставляйте ребёнка одного, побудьте с ним какое – то время (до обеда, до сна, во время сна). Не опаздывайте, хотя бы в первые дни забирайте ребёнка вовремя. Малыш ваш ждёт!

     Дайте ребёнку в садик его любимую игрушку. Пусть игрушка ходит вместе с ним ежедневно и знакомится там с другими, расспрашивайте, что с игрушкой происходило в детском саду, кто с ней дружил, кто обижал, не было ли ей грустно.

     Эмоционально поддерживайте малыша. Чаще обнимайте, говорите, что любите его и гордитесь им!

  Как приобщить ребенка к безопасному поведению на дороге.

Для приобщения к безопасному поведению на дороге существуют несколько принципов:

1. Последовательность. Во избежание ситуаций, опасных для собственной жизни и жизни других людей, необходимо формирования определенной культуры мышления и поведения. Этот процесс должен проходить систематически и последовательно- от знакомого к незнакомому, т.е любая степень опирается на уже освоенное в предыдущем опыте. Процесс должен начинаться с родителей. Обучать необходимо с раннего возраста.

2. Воспитание собственным примером. Свои наблюдения за реальным поведением взрослых дети предпочитают скучным нравоучениям. И если одно расходится с другим, то трудно требовать от ребёнка следования правилам.

3. Соответствие формы обучения возрасту ребёнка. Целесообразность того или иного поведения на дорогах должна выступать в контексте потребностей ребёнка, а также его возрастных возможностей.

4. Включённость обучения в контекст повседневной жизни. Знания должны стать для ребёнка основой его жизнедеятельности. Родители и воспитатели обязаны закреплять эти знания на практике, расширяя возможности их практического применения. Можно включать их в сюжетно – ролевые дидактические игры, развлечения и т. д.

5. Поощрение ребёнка к принятию ответственности за свою безопасность и безопасность окружающих. Необходимо приучать ребёнка к самостоятельному оцениванию ситуации, так как взрослый не всегда может находиться рядом с ребёнком. Содействовать такому навыку может обязанность нести ответственность за другое живое существо.

            Естественно без сухих правил обойтись нельзя. Но надо помнить, что ребёнок хорошо запоминает только то, что для него эмоционально окрашено и может применяться практически.

                      Памятка для родителей !

1.Не позволяйте детям играть в травмоопасных  местах дома( крыши домов, возле открытых ям, колодцев, подвалов).

2.Напоминайте детям, что они любимые и самые дорогие для вас.

3.Не отпускайте детей одних на водоемы, лед.

4.Не разрешайте самостоятельно включать газ и электроприборы.

5.Каждое утро напоминайте как надо вести себя по дороге  в детский сад.

6.Храните лекарственные препараты и другие ядовитые вещества в недоступном для детей месте.

7.Не оставляйте детей одних дома без присмотра.

8.Напоминайте детям, чтобы не трогали бесхозных сумок, пакетов и других подозрительных предметов.

9.Учите детей, что нельзя разговаривать на улице с чужими людьми, а тем более брать что-то и садится в машину к незнакомым людям.

10.Приводя и забирая ребенка из детского сада, родитель обязан лично уведомлять воспитателя о своем приходе и уходе.

11.Ребенка имеет право забирать только совершеннолетний член семьи.

12.Не разрешайте детям самостоятельно завершать путь до территории детского сада. 

                 Методика успешной адаптации

        в МБДОУ детский сад  №37 «Колосок».

        (рекомендации для родителей)

 Вашему ребенку                 НАДО :

-Контакт кожа к коже(обнимать, целовать, держать на руках);

-Петь песни, читать сказки, сидеть рядом при засыпании;

-Ругать только за очень опасные поступки(игры с огнем, током, опасность травмы)

-Беседовать о ребенке с воспитателем, так чтобы ребенок Вас не видел;

-Хвалить часто-часто, говорить : «Мой любимый, золотой, самый красивый» и т.д.

-Соблюдать временный щадящий режим ;

-Водить в детский сад каждый день. Не делать пропусков по неуважительным причинам ;

-Угощать ребенка после выхода из детского сада яблоком, бананом,(снятие стресса);

-Выполнять рекомендации врача по медикаментозной поддержке ;

-Сменная подписанная одежда ;

-Привести в соответствие домашний режим, режиму детского сада(подъем в 7-00, ночной сон в 21-00, дневной сон с 12-30 до 14-30) ;

-Завтракает ребенок в детском саду, дома можно дать яблоко 

-Поездки на море, в санаторий, к бабушке планировать до начала адаптации.

                                     НЕЛЬЗЯ :

-Делать ремонт в детской комнате, переезжать на новое место жительства ;

-Переставлять кроватку ребенка, выбрасывать любимые игрушки ;

-Настойчиво расспрашивать ребенка о жизни в детском саду;

-Пугать детским садом, врачом, прививках, уколами;

-Говорить «Не заберу», «Оставлю в детском саду», «Плохой», и т.д.

-Кормит завтраком перед детским садом;

-Опаздывать в детский сад.                      

          АДАПТАЦИЯ РЕБЕНКА В ДЕТСКОМ САДУ.

     Вы решили отдать своего ребенка в детский сад или ясли : но вот вопрос - как он сам  воспримет то, что мама, которая раньше постоянно была рядом, теперь будет появляться только вечером, а вместо нее целый день придется быть с воспитателем и еще десятком других ребятишек, каждый из которых претендует на ее внимание?

    Как вообще происходит эта самая адаптация, и что это, собственно говоря, такое?

     Адаптация - это приспособление организма к новой обстановке, а для ребенка детский сад несомненно является новым, еще неизвестным пространством, с новым окружением и новыми отношениями. Адаптация включает широкий спектр индивидуальных реакций, характер которых зависит от психофизиологических и личностных особенностей ребенка, от сложившихся семейных отношений, от условий пребывания в дошкольном учреждении, т.е., как Вы уже поняли, каждый ребенок привыкает по -своему.

     Однако, можно отметить некоторые закономерности, про которые хотелось бы рассказать родителям.

    Во-первых, надо помнить, что до 2-3 лет ребенок не испытывает потребности общения со сверстниками, она пока не сформировалась. В этом возрасте взрослый выступает как  партнер по игре, образец для подражания и удовлетворяет потребность ребенка в доброжелательном  внимании и сотрудничестве. Сверстники этого дать не могут, поскольку сами нуждаются в том же.

Поэтому нормальный ребенок не может быстро адаптироваться к яслям, поскольку сильно привязан к матери ( подробно о привязанности мы уже говорили ранее), и ее исчезновение вызывает  бурный протест ребенка, особенно если он впечатлительный и эмоционально чувствительный.

 Дети 2-3 лет испытывают страхи перед незнакомыми людьми и новыми ситуациями общения, что как раз и проявляется в полной мере в яслях. Эти страхи - одна из причин затрудненной адаптации ребенка к яслям. Нередко боязнь новых людей и ситуаций в яслях приводит к тому, что ребенок становится более возбудимым, ранимым, обидчивым, плаксивым, он чаще болеет, так как стресс истощает защитные силы организма.

  Кстати, мальчики 3-5 лет более уязвимы в плане адаптации, чем девочки, поскольку в этот период они больше привязаны к матери и болезненно реагируют на разлуку с ней.

    Для эмоционально неразвитых детей адаптация наоборот легко- у них нет сформировавшейся привязанности к матери. Психологи указывают на следующий парадокс : чем раньше ребенок будет отдан в дошкольное учреждение (до 1 года), тем более он будет коллективистки настроен в дальнейшем.  Первичный эмоциональный контакт такой ребенок установит не с матерью, а со сверстниками, что не лучшим образом скажется на развитии его эмоциональной сферы – в дальнейшем такой ребенок может не испытывать глубокого чувства любви, привязанности, сострадания.
    Таким образом, чем более развита эмоциональная связь с матерью, тем  труднее будет проходить адаптация. К сожалению, проблемы адаптации могут преодолеть не все дети, что может привести к развитию невроза ребенка.
    Если адаптация к яслям или детскому саду не произошла в течение 1 года и более, то это сигнал родителям, что с ребенком не все в порядке и нужно обратиться к специалисту.

     По наблюдениям психологов средний срок адаптации в норме составляет :

- в яслях-7-10 дней 

- в детском саду – 2-3 недели

- в старшем дошкольном возрасте – 1 месяц.

Конечно, каждый ребенок по- разному  реагирует на новую ситуацию, однако, есть и общие черты.

       Всегда нелегко привыкают к детскому саду или яслям единственные в семье дети, особенно чрезмерно опекаемые, зависимые от матери, привыкшие к исключительному вниманию, неуверенные в себе.
   Хуже остальных чувствуют себя в дошкольных учреждениях дети с флегматическим темпераментом. Они не успевают за темпом жизни детского сада : не могут быстро одеться, собираться на прогулку, поесть. А если воспитатель не понимает проблем такого ребенка, то начинает его еще больше подстегивать, при этом эмоциональный стресс действует таким образом, что ребенок еще больше затормаживается, становится еще более вялым, безучастным.

    Если Вы заметили, что у 
Вашего ребенка проблемы с адаптацией, то попробуйте поговорить с воспитателем. Вашему ребенку нужно постоянное внимание и поддержка с его  стороны, т.к. другие дети склонны дразнить и обижать более  слабых   и зависимых. При этом, конечно, излишняя требовательность и принципиальность воспитателя будет серьезным тормозом.
    Осложняющим фактором адаптации будут конфликты в семье, необщительность родителей. Дети непроизвольно усваивают негативные черты поведения родителей, что осложняет их отношения со сверстниками. Они ведут себя неуверенно и нерешительно, много волнуются. Сомневаются, поэтому не могут быть принятыми в группе.

         Что тут можно порекомендовать?

     Если ребенок страдает нервным нарушением, то отдавать его в детский сад нужно не раньше 3 лет- девочку и 3,5 лет – мальчика.

       Если ребенок – единственный в семье, часто болеет, испытывает страхи, то вхождение в детский сад должно быть постепенным. Сначала его нужно привести в группу, познакомить с воспитателем и ребятами, посмотреть вместе игрушки, вызвать интерес к новому окружению и : вернуться домой. Затем несколько дней можно приводить ребенка в детский сад и забирать до начала дневного сна. В зависимости от поведения ребенка время пребывания нужно постепенно увеличивать. Дома следует побольше  играть с ним в подвижные игры, поскольку в детском саду ребенок чувствует себя скованно, напряженно, а если не разрядить это напряжение, то оно может стать причиной невроза.
